
KRÓNIKA

A FORUM KÖNYVKIADÓ AZ ÜNNEPI KÖNYVHÉTEN – Idén is sikeresen szerepelt a Forum Könyvkiadó a budapesti Ünnepi Könyvhéten. A Vörösmarty téri könyvsátorban a kiadó teljes produkcióját bemutatta. Bordás Győző *Csukódó zsülipek* című új regényét, Kontra Ferenc pedig *Úgy törnek el* című novelláskötetét dedikálta. Az említetteken kívül nagy volt az érdeklődés Szenteleky Kornél összegyűjtött művei és Bori Imre Szenteleky-monográfiája iránt; Magyar László *Életek, iratok, iratok, életek* című tanulmánykötete, Herceg János *Mulandóság* című novelláskötete, Kalapis Zoltán *Régi vízvilág a Bácskában és Bánátban*, Németh Ferenc *A torontáli szönyeg* és Cs. Simon István *Szülfalum, Terján* című könyvére is felfigyelt a könyvszakma és az olvasóközönség.

KASS JÁNOS KIÁLLÍTÁSA ÚJVIDÉKEN – Az újdéki Vajdasági Múzeum és a szegedi Móra Ferenc Múzeum együttműködésének keretében június 8-án megnyílt Kass János kiállítása. A Vajdasági Múzeumban sajátos keresztmetszetet láthatott a közönség a jeles grafikus, illusztrátor és könyvtervező szobraiból, kötetterveiből, grafikáiból, és megnézhetette videoanimációs kisfilmjét is. A sikeres tárlat védnöke a Forum Lap- és Könyvkiadó, Nyomdai Munkaszervezet volt.

HERCEG JÁNOS FESTŐTÁBOR – Május 11-én, az idén elhunyt jeles vajdasági író születésnapján festőtábort rendezett Doroszlón a Herceg János-emlékbizottság. Mintegy harminc vajdasági festő jelent meg a rendezvényen, akiknek alkalmuk nyílt új munkáik elkészítésére az író szülőházában, a Mosztonga-parton vagy a Szentkútnál. A festőtáborban készült mintegy ötvenöt alkotás a zombori képtárban kerül közönség elé.

MARKULIK JÓZSEF MUNKÁI SMEDEREVÓBAN ÉS SZABADKÁN – A Zentai Múzeum jóvoltából a nemrégiben elhunyt jeles képzőművész, Markulik József munkáiból összeállított retrospektív kiállítást nemrégiben Smederevón is bemutatták. A művész munkásságának keresztmetszetét adó festményekből, installációkból és más alkotásokból álló tárlatot júniusban Szabadka közönsége is láthatta, a Képzőművészeti Találkozó helyiségeiben kerültek a nyilvánosság elé.

EMIR KUSTURICA HARMADIK ARANYPÁLMÁJA – A Cannes-i Nemzetközi Filmfesztiválon Emir Kusturica legújabb, Underground című filmjével elnyerte a legjobb filmnek járó Aranypálmát. A mű forgatókönyvének alapjául Dušan Kovačević *Tavaszi januárban* című drámája szolgált. A filmet Belgrádban, Prágában, Berlinben és Hamburgban for-

gatták, s a rendező szavai szerint keserű története ez a hazájában, Jugoszláviában dúló háborúknak, a háborúkat kiváltó propagandának.

STERIJA JÁTÉKOK – Május 26-a és június 3-a között rendezték meg negyvenedik alkalommal Újvidéken a Sterija Játékokat. A színházi fesztivál fő díjait a Ljuba Tadić színművész, Miša Jeremić és Dejan Penčić Poljanski színikritikusok, Nebojša Bradić rendező, valamint Veselin Radunović teatrológus összetételű zsűri a következő produkcióknak ítélte oda: a szemle legjobb előadása a Branislav Nušić szövege alapján készült *Gyanús személy* lett az újvidéki Szerb Nemzeti Színház színrevitelében. A legjobb eredeti drámaszövegért járó díjat Siniša Kovačević kapta *Janez* című drámájáért, amelyet az Újvidéki Drámai Színház előadásában láthatott a közönség. A Sterija Játékok modern színpadi adaptációjáért járó díját Anton Kolenđićnek ítelték oda egy régi katori ismeretlen szerző Lukrécia című munkájának színpadi állításáért. A darabot a belgrádi Pozorište na Terazijama, Teatar T társulat mutatta be, s ugyanennek az előadásnak a színpadra állítója, Jagoš Marković bizonyult a szemle legsikeresebb rendezőjének. Színeszi alakításáért Branimir Brštin (Boro szabó fejlődésének útja), Branka Šelić

(A galáns fiskális), Mirjana Gardinovački (Janez), Danica Maksimović és Goran Šušnjik (*Lukrécia*) részese volt.

PATAKI LÁSZLÓ ÉLETMŰDÍJA – Kisvárdán, a hetedik alkalommal megrendezett határon túli magyar színházak fesztiválján életműdíjjal tüntették ki Pataki László nyugalmazott szabadkai színművészt. A zsűri munkájában folyóiratunk munkatársa, Gerold László is részt vett.

KÖNYVTÁMOGATÁS – A Magyar Köztársaság Művelődési és Közoktatási Minisztériuma idei könyvpályázatán tíz Forum-könyv részesült anyagi támogatásban: Szerémi György: *Emlékiratok* (Kövek sorozat), Pap József: *Kert(v)észek* (versek), Danyi Magdolna: *Palicsi versek*, Németh István: *Házioltár* (novellafüzér), Bányai János: *Kisebbségi magyaróra* (tanulmányok), Szeli István: *Egy tudományos világtkép gyökerei* (Bárczi Géza ifjúkora), Herceg János: *Medvecukor* (elbeszélések gyermekeknek), Kontra Ferenc: *A halász fiai* (meseregény), Takács Ilona: *Fecskeringő* (gyermekversek), Csapó Julianna: *A jugoszláviai magyar irodalom 1992. évi bibliográfiája*.